B.L.A. 2010 Epreuve nj 2 : CONNAISSANCE DES AERONEFS

Seul matériel autoriséune calculette non programmable et non graphique.

CELLULE (structures)

1/ La gouverne de direction est une surface :
a) fixe et horizontale placée a I'arriere de l'avio b) mobile et verticale placée a l'arriere deidn.
¢) mobile et située a I'extrémité de chaque defai-ai  d) fixe et verticale placée a l'arriere deida.

2/ ldentifier les éléments 1, 2 et 3 de la structar

a) 1 = nervure 2 = couple 3 = lisse. =
b) 1 = longeron 2 = nervure 3 = entretoise.

¢) 1 = poutre 2 = traverse 3 =semelle.

d) 1 = couple 2 = entretoise 3 = traverse.

3/ Pour déterminer I'envergure de cet avion, vousfiectuez la somme
des longueurs suivantes :

a)A+A b)B+B Cc)A+C+A d)B+C+B

4/ Une aile rectangulaire a les caractéristiques aiantes : envergure 10 métres, longueur de la cordemetre.
Son allongement est :
a) 50 b) 5 c) 10 d) 100

5/ Un avion qualifié de “ canard ” est caractérisépar :
a) la présence de becs de bord d'attaque, ayfmtia d'un bec de canard.
b) son train d'atterrissage mixte (flotteurs avmees déployables) permettant de se poser suréader
sur l'eau.
¢) la nature de son revétement d'aile comportamtrdero-stries imitant celles des plumes d'un @anar
d) une gouverne de profondeur placée en avardite I'

6/ La description correcte de I'avion représenté &s
a) aile basse a diedre positif et dérive surélevée.
b) aile médiane a diedre positif et empennage lpapil
c) aile basse a fleche positive et empennage oruo.
d) aile médiane a diedre positif et empennage®il. “

7/ Par rapport au train d’atterrissage classique, & train d’atterrissage tricycle a pour avantage :
a) une meilleure visibilité au roulage. b) uranée plus faible en vol.
¢) une meilleure stabilité au roulage. d) legppsitions a et c sont exactes.

SERVITUDES ET CIRCUITS

8/ A bord des avions légers, on rencontre souvenhe alimentation électrique en :
a) 220 volts b) 110 volts ¢) 12 volts d) 50 Hz

9/ La pompe électrique de gavage est utilisée :
a) pour la mise en route du moteur.
b) pour prévenir une panne de la pompe principal@ézollage ou a l'atterrissage.
c) pour lutter contre la formation de “ vapor |ldck
d) pour tous les cas ci-dessus.

10/ La richesse du mélange :
a) augmente avec l'altitude. b) diminue aadtitlide.
C) reste constante quelle que soit l'altitude. vadle avec la pression d'admission.
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HELICE

11/ Un avion “ Push Pull ” est un avion qui est égpé :
a) d'un systeme de marche arriére permettant descemaes aisées au sol.
b) d’'une motorisation & deux positions (tout omyie
c¢) de deux moteurs alignés sur l'axe longitudifmaictionnant I'un en traction l'autre en propulsion
d) d'un pilotage automatique par GPS, enclenchémpasimple pression sur un bouton situé sur le
manche (push) et libéré en tirant sur ce méme bajptall).

12/ Un des matériaux ci-dessous n'est pas utiliséyr la réalisation d’'une hélice d’avion léger ou UIM.
Indiquez lequel :
a) un alliage tungstene-céramique. b) le bois.
c) un alliage d’aluminium. d) un compositeldrdis de carbone.

13/ Mettre une hélice en drapeau consiste & amerles pales dans une position telle que :
a) l'angle de calage soit nul. b) I'anglaaidence soit maximum.
c) le pas soit nul. d) l'angle de calage woisin de 90°.

PROPULSEURS

14/ Dans un turboréacteur, I'air suit le trajet suivant :
a) tuyere, turbine, chambre de combustion, comptess
b) compresseur, chambre de combustion, turbinéreuy
c) turbine, compresseur, chambre de combustiogyguy
d) compresseur, tuyére, chambre de combustiorinaurb

15/ La plupart des moteurs d’'avions légers est équée d’'un systeme de double allumage qui a pour priipal
avantage :
a) d'améliorer la combustion et d’augmenter la st&can vol.
b) de diminuer l'usure des bougies.
¢) de réduire la consommation de carburant.
d) de réguler la consommation électrique.

16/ Dans un moteur & pistons, le vilebrequin :
a) sert a limiter la course du cylindre.
b) transmet le mouvement des soupapes aux bielles.
c) transmet le mouvement des pistons aux cylindres.
d) transmet le mouvement des pistons a l'arbrénéicke.

INSTRUMENTS

17/ Sur le cadran de l'anémometre, la vitesse de a@échage en configuration atterrissage Ws, est
représentée par :
a) le début de l'arc vert. b) le début de I'aenbl c) le début de l'arc jaune. d) un trait rouge

18/ Un variometre permet de mesurer :
a) la vitesse propre de l'avion. b) l'altituldel'avion.
c) la vitesse verticale de l'avion. d) l'otetion de la trajectoire de l'avion.

19/ Parmi ces instruments, indiquez lequel n’a pasesoin d’'étre réglé par le pilote avant décollage :
a) l'altimetre. b) I'indicateur de virage.
c) le conservateur de cap (ou directionnel). utuae des propositions n'est exacte.

20/ L'avion est en vol horizontal stabilisé. Le copas magnétique dont la déviation est négligeabledigue
010° tandis que le conservateur de cap indique 05@Pour suivre le cap magnétique 030, le pilote doit
a) recaler son conservateur de cap et effectuerrage de 20° vers la droite.
b) ne pas toucher a son conservateur de cap etwedfaun virage de 20° vers la gauche.
) continuer sa route sans virer car la valeur mogede son cap est 030°.
d) on ne peut pas répondre a la question sans itentzadéclinaison locale.
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